

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
TRIMESTRE
 En la región valenciana. 4'50 ptas.
 En el resto de España. 5'50
 Extranjero. 10'50

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEOBORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
MAR, 29
 APARTADO DE CORREOS 139
 TELÉFONO 17
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS



R. I. P. A.

LA SEÑORITA

Carmen Ribelles y Rodenas

que falleció el 24 de noviembre de 1917

á los 28 años de edad

Señaló su padre; tío doña Filiberta Rodenas, doña Josefa Salló y D. Manuel Solano; primo don Ramón Royal (ausente), y demás familia, suplican á sus amigos que tengan presente en sus oraciones y alitan á alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedará eternamente agradecido.

SERVICIO PARA BARCELONA

Salidas fijas de vapores con carga y pasajeros los martes, y sábados, á las seis de la tarde, en vez de los martes y viernes, como venía efectuándose.

SASTRE

En el taller de Nicolás Martínez, se necesitan operarios y operarias, buenos jornaleros, y buenas alfileras, pagándoles á 14 y 15 ptas. al día. Presentarse en el no se sabe su obligación. —Plaza de la Reina, 2.º segundo.

Se desean alquilar

Se alquila casa con jardín ó chalet, en el Camino del Real. Dirigirse, con ofertas, á la Compañía Comercial de Seguros, Mar, 12.

ASUNTOS DEL DÍA

Ha comenzado en París la conferencia general, con una alocución de Clemenceau, quien saludó á los delegados é indicó la importancia de las decisiones que han de tomarse.

El sentimiento de solidaridad de los pueblos —ha dicho— nos une en la hora actual para conquistar en los campos de batalla el derecho á una paz que sea verdaderamente la paz de la humanidad. Con este título estamos todos aquí en magnífica reunión de esperanzas, deberes y voluntades concertadas para todos los sacrificios que exige la alianza, la cual no puede ser destruida por ninguna intriga ni ningún desfallecimiento. Se trata de trabajar en actos las elevadas pasiones que nos arrastran; ya que nuestra consigna es trabajar, trabajemos.

Aprobadas sin debate las proposiciones preliminares, la conferencia se reunió luego en secciones, en las cuales están representadas diversas comisiones de los aliados, á saber: Sección de Hacienda, importaciones y transportes, armamento, municiones y aviación, aprovisionamiento y bloqueos.

Cada una de estas comisiones estará presidida por el ministro francés competente.

Después, MM. Klotz, Clementel, Laucheur y Lebrun.

Las cuestiones diplomáticas, militar y naval serán también tratadas bajo la dirección de los tres ministros respectivos.

Al mismo tiempo en que se celebra esta conferencia, en la que todos los trabajos se han de encaminar á intensificar la guerra de los Imperios Centrales, llegan noticias favorables para la paz con Rusia.

El conde Henrich, en su primer discurso á la Cámara, ha dado lectura á un radiograma de Rusia, anunciándole el armisticio y los preliminares de la paz, comentado en estos términos:

«Despreocupados de la llegada de los delegados para concertarla; nosotros deseamos reanudar nuestra amistad con los vecinos, y especialmente en el terreno económico. Soy de opinión que Polonia, Lituania y Curdistan deben regirse ellas mismas sus asuntos.»

Las noticias, como se ve, no pueden ser más satisfactorias, para la paz entre Rusia y los Imperios Centrales.

LA POLÍTICA

Información semanal para "Las Provincias". Desde MADRID

Los ministros siguen de acuerdo.—La noticia de la publicación del decreto de disolución de Cortes.—El efecto causado entre éstos.—Su actitud frente á la noticia del decreto.—Los mauristas y lo que expresan.—Sobre el futuro Parlamento.—Los que afirman y los que niegan.

política, aunque tranquila en la superficie, se agita mucho en el fondo. En los pocos días expuso el cronista, respecto al pensamiento de importante personalidad, que si los ministros marchaban de acuerdo no sucedería nada, y

que el planteamiento de la crisis de que hablaban algunos dependía de que desistieran ó no los consejeros.

Los hechos han venido á demostrar muy pronto los fundamentos de tal afirmación. Los ministros se han mantenido de acuerdo y lo han probado en el nombramiento de gobernadores y en otras disposiciones recientes.

La consecuencia inmediata de tal actitud ha sido la manifestación autorizada de personas afectas al gabinete de que el mes próximo se publicará el decreto de disolución de las Cortes y convocatoria del nuevo.

Tal anuncio ha producido enorme efecto en las filas conservadoras y liberales, especialmente en las primeras.

¿Cuál va á ser el porvenir del partido conservador? El señor Lerroux ha hablado irónicamente hasta de disolución de la agrupación que dirige el señor Dato, por falta de actuación.

¿Qué sucede entre los conservadores? Se pensó á los pocos días de abandonar el gobierno el señor Dato, en celebrar una reunión de ex-ministros.

Los maliciosos manifiestan que la reunión fracasó por temor de que surgieran complicaciones.

Sabido es que los ex-ministros conservadores disientan del señor Sánchez Guerra en muchos puntos. Hay que oír á ciertos ex-ministros hablar de la gestión del señor Sánchez Guerra!

Los aludidos ex-ministros y muchos conservadores estimaban y continúan pensando que si el señor Dato no se hubiese empeñado en mantener al señor Sánchez Guerra en el ministerio de la Gobernación, el gabinete conservador, convenientemente reformado, continuaría en el Poder.

¿Cómo iba á celebrar una reunión de ex-ministros conservadores en tal estado de ánimo? ¿No se exponía el jefe á tener un disgusto en esa reunión?

Fracasado tal propósito, se pensó en la publicación de un Manifiesto, que suscribirían los ex-ministros.

El documento estuvo redactado, y le pareció bien al señor Dato, pero luego lo pensó mejor y dijo que se decidía por pronunciar un discurso en un acto que se organizaría oportunamente.

Mientras tanto, el señor González Besada y varios ex-ministros hacen llegar hasta el señor Dato su opinión de que no querían dejarse dirigir por el señor Sánchez Guerra en ciertos pormenores políticos.

En tal situación, ha sorprendido á los conservadores la noticia, circulada con risas de verosimilitud, por amigos del gobierno de que el decreto de disolución de Cortes y convocatoria del nuevo Parlamento, se publicará el próximo mes de diciembre.

A esa situación de duda y de incertidumbre de los conservadores, corresponden los mauristas con una actuación enérgica. ¿Qué se cuenta de la transformación ó modificación de la política? Lo del veto á Mauria va ya siendo tomado á broma, desde el momento en que el señor Cierva, al cual le lanzaba el anatema de las izquierdas, se mantiene en el Poder con todo prestigio.

Ya no hay, pues, veto de las izquierdas para Mauria, puesto que no tiene eficacia alguna para el señor Cierva, ministro de la Gobernación en 1909.

Parece fuera de duda—en el momento presente—que el gobierno actual va á presidir las elecciones.

Los mauristas esperan obtener en ellas grandes ventajas.

Hay quien supone que unidos mauristas, clericalistas y quizá regionalistas, constituirán mayoría en el futuro Parlamento, y que entonces habrá llegado el instante de que se coloque en la jefatura del gobierno el señor Mauria.

Otros hablan de algo que parece inverosímil. Según ellos, la fuerza de las futuras Cámaras puede estar en un bloque monárquico, compuesto de prietistas, romanonistas y datistas, al cual tendrían que unirse mauristas y clericalistas para contrarrestar el empuje de las izquierdas. Esto parece absurdo.

Lo que se estima más verosímil es que mauristas, clericalistas y regionalistas, constituyan la fuerza de la derecha frente á romanonistas, prietistas, alibistas, reformistas y republicanos, que formarán el bloque de la izquierda.

En todas las hipótesis resulta que los partidos gubernamentales resultarán casi disueltos, ó en disolución completa.

Por tal circunstancia, ha causado tanta impresión la noticia de la disolución de las Cortes.

¿Creer todos en la publicación del decreto? Los conservadores la estiman inverosímil.

Los ex-ministros del partido y el señor Dato exponen que desde la restauración no se ha entregado el decreto de disolución de Cortes á gobierno alguno que no

tuviera solvencia política. ¿Va á darse ahora esa salida en las tinieblas?

No pueden creer los aludidos personajes que se rompa la tradición en punto tan importante, y alguno de ellos ha llegado á indicar que las actuales Cortes no serán disueltas en mucho tiempo, y que el decreto de disolución solo será entregado al partido conservador cuando vuelva al Poder.

Estas referencias son del mejor origen, pero me parece que están equivocados los personajes que así opinan.

Sin duda para contrarrestar el efecto de la noticia de la disolución que repiten los amigos del gobierno, los conservadores han lanzado la de que van á reunirse los ex-ministros del partido (¡por fin!) con objeto de adoptar acuerdos en favor de una intensa propaganda.

A esas manifestaciones contestan los afectos al gabinete, diciendo que lo mismo que creyeron los conservadores cumpliendo hipotéticamente la posibilidad de la formación de un ministerio de concentración y les sorprendió la crisis, ahora va á causarles sorpresa la publicación del decreto disolviendo las Cortes.

¿Cuál ha sido la principal finalidad de la constitución del gabinete—preguntan—sino la de presidir unas elecciones sinceras, prescindiendo del encasillado de los partidos turnantes?

El eje, pues, de toda la política del momento y del porvenir, es el decreto de disolución del Parlamento y convocatoria del nuevo.

¿Lo tendrá el gobierno? Los ministros afirman que sí, pero los conservadores lo niegan.

Madrid 29 de noviembre de 1917.

OLYMPIA

PALACIO DEL CINEMATOGRAFO
 Hoy sábado dos éxitos grandísimos
 DE ARRIET
 La pequeña fuente

Por Francesca Bertini
 DE RISA
 CHARLOT TRAMOVISTA DE CINE
 Por Charles Chaplin
 Sesión continua. Precios en regla.

Para LAS PROVINCIAS

Impresiones de París

Acuerdos sobre los asuntos.—Sustitución de Ribot y de Poincaré.—Política socialista.—El nuevo empréstito.—Subida de valores.—Posstración rusa.—Carestía de la vida.—Dificultades caseras.—Aumentos de haberes.—Nuevo embajador francés en España.

Han transcurrido tres meses invertidos por la Cámara y la prensa en la discusión sobre responsabilidades en ciertos negocios escandalosos, leyendo diariamente en los periódicos los nombres de Vigo, Almerinda, Bolo, Tournaul, Pavo, Lenoir y Guillaume Desouches, aventureros, desahuciados, mezclados con los de Malvi, Daudet, Humbert y Mentzer.

Al fin se acordó no hablar más de estas debilidades patrióticas, sin perjuicio de perseguir por los medios legales los delitos de lesa patria.

No fué bastante la caída del ministerio Ribot para que ciertos políticos se diesen por satisfechos. A los 40 días de gobernar Poincaré, fué necesario echar más carne á las fieras, sacrificando á Ribot en negocios extranjeros, sustituyéndole Barthou.

Los socialistas no han querido colaborar en el gabinete Poincaré, y no han parado de hacer labor crítica, hasta que aprovechado un momento de debilidad lo han echado por tierra. Bien es verdad que nada positivo se paraban de la actuación de dicho gobierno, cuyo fracaso era inevitable. Sin embargo, creemos que el patriotismo debiera imponer á todos una gran prudencia y una mayor discreción, dejando en libertad al poder ejecutivo para que se desenvuelva; pero estamos ya muy distantes de aquellos días en que Briand, con su talento y sus energías, conseguía unir á los franceses en una sola aspiración, en el amor á la patria, que dio lugar á la Unión Sagrada.

Es verdad que el tiempo todo lo gasta; ya que el mismo Briand tuvo un día que dimitir la presidencia del gabinete, fué del apoyo incondicional que le prestó Francia en los primeros tiempos de su último gobierno.

El gabinete francés dimisionario señaló ya la cuantía del nuevo empréstito. Diez mil millones de francos libres. Se ha resultado que se emita en Renta á 4 por 100 de interés, señalando el tipo de emisión á 68'60.

La suscripción comenzará el 26 de este mes, cerrándose el 16 de diciembre, admitiéndose como suscripciones acreditables las efectuadas en Bonos de la Defensa Nacional. Obligaciones del Tesoro francés y Renta amortizable 3 y 42 por 100, cualquiera que sea su cuantía; y las en metálico no superiores á 300 francos de renta (siete mil quinientos nominales).

Hace mucho tiempo que los economistas y financieros franceses venían exponiendo sus opiniones, algunas muy originales, otras fantásticas é irrealizables, pero por lo visto, ninguna satisizo al ministro Klotz, que preferió adoptar la forma ya conocida de los otros empréstitos.

Como el dinero abunda, el empréstito no es muy necesario, y el patriotismo en Francia es acrecentado, me parece el éxito inquestionable.

Digo que el dinero abunda, porque antes de anunciarse la citada operación de crédito, todos los valores subían como la espuma. Unos, los metalúrgicos, por ser muy necesarios á las industrias de guerra. Otros, los petrolíferos, por el consumo de los motores aéreos, submarinos y terrestres; los de oro y diamantes, porque como los negocios abundan y hay muchos ricos improvisados, se venden muchas alhajas, que han de estar los advencidos que carecen de esa indumentaria y que están impacientes por lucir las coronaciones de la riqueza, que han logrado eclipsar á las ejecutorias y á la heridicia, ya anticuadas, pero siempre prestigiosas de los antepasados.

Por sí no bastaran las razones expuestas, la formación del gabinete Clemenceau, en el que figuran elementos políticos y esclarecidos patriotas, sería suficiente argumento para que el tercer empréstito francés tuviera tanto éxito como los precedentes.

Contrastado con el alza de los valores franceses, el grupo ruso, falto de animación, resalta más cada día. Es natural, porque nunca se coligaron en alza las revueltas, y menos las descomposiciones como la que tiene lugar en Rusia, cuya república ha estado gobernada por un casi anarquista, Kerenski, sustituyendo nada menos que á la casi divina autoridad del Czar. Y ya se ha visto que Kerenski no es un Cromwell, ni un Bonaparte; y ni Robespierre, ni Barras, nadie, podrían poner á flote el ejército, ni las nuevas instituciones democráticas rusas.

Hablando del estado imposible de Rusia, me decía mi condiscípulo de Balag, muy entusiasmado de los sucesos de esta guerra y de la política, que en ella labora, que había ya en Europa muchos soldados yanquis, pero se reservan las salidas de las expediciones y los puntos de desembarco para despistar á Alemania.

Días pasados estubo en casa de una familia francesa, muy amiga mía; y hablando de cosas de actualidad, que pueden tratarse en estas crónicas, se habló de subsistencia, problema de capital interés.

«Ya ve usted, me decía la señora, que aquí no somos más que tres personas: más dos hijas y yo. Pues ninguna podemos tolerar el pan. Nos sienta muy mal, y hace dos meses que pasados sin el tan precioso. Como habrá muchos miles de personas en el mismo caso, ¿qué se le ocurren á usted que se presentará para el gobierno. Algún día, ¿verdad? ¿Algunas gallinas y nos servimos de patatas, alubias ó lentejas. Como no tenemos más que un kilo y medio de azúcar mensual, hacemos uso de la leche condensada, para mezclarla con el café, y así nos ahorramos el azúcar, que empleamos para hacer algún día un plato de compota ú otro dulce cualquiera, que no tomamos como postre, sino como un plato más ó menos fuerte. La lástima es que la leche condensada se está poniendo por las nubes, pues de setenta céntimos que pagábamos al principio de la guerra, ha subido el bote á dos francos cincuenta. Como se cambia cada día, y está tasado, hacemos al mejor día un guiso de carne, cuya mitad reservamos para la noche, que la utilizamos como fiambre.»

Yo no sé, decía la dama, si esta alimentación es deficiente desde luego, ó lo será en un periodo largo, pero por ahora vamos pasando, y no nos va del todo mal. Voy creyendo, continuó sonriente, que antes éramos las señoras más glotonas y más malgastadoras. Lo que sí sentimos es la falta, ó al menos la deficiencia de calefacción, necesidad muy impetuosa en estas largas veladas invernales. El frío apenas y entristece el alma, y yo creo más necesarias las satisfacciones del alma que las del estómago. Pero á todo nos acostumbramos, aunque otra cosa creemos nosotros, disciplinados, cenicientos. Si cuando la guerra termine, persistimos en estas sobrias colaciones, el ahorro francés, que siempre fué notable, será en adelante enorme.»

Las ofensivas en el frente franco-ingles han satisfecho, con razón, á los franceses, que á la vez han podido celebrar la derrota de los zepelines á su regreso del raid sobre Inglaterra, en que fueron abatidos é incendiados seis de dichos dirigibles.

Respecto á Rusia é Italia, hay hondos preocupaciones, aunque se espera restablecer el equilibrio, cuando ó no á todo nos acostumbramos, aunque otra cosa creemos nosotros, disciplinados, cenicientos. Si cuando la guerra termine, persistimos en estas sobrias colaciones, el ahorro francés, que siempre fué notable, será en adelante enorme.»

Las instituciones industriales de todas clases en Francia han dado una nota simpática. Tomando en consideración la carestía de la vida en todas sus manifestaciones, sin presión de los interesados, han concedido á sus empleados aumento en sus haberes. Una de aquellas ha asignado el de 25 francos mensuales á los empleados solteros, cuyos sueldos no lleguen á 350; y otros 25 á los casados que no pasen de 5.000 al año, y además cinco francos por mes y por hijo á los de la última situación.

El gobierno español puede tomar ejemplo para socorrer á tanto empleado modesto y á tanta viuda y tanta huérfana, que apenas si podrían comer; y esa medida dará mejores resultados, que todas las reglamentaciones sobre la trata de blancas.

Ya debe encontrarse en Madrid monsieur Thierry, nuevo embajador de la república, que sustituye á Geoffroy. Es un economista y político hábil, á juzgar por sus declaraciones. Se supone que uno de sus empeños será la estabilización del cambio, caso de que no vea medio hábil de elevar la estimación del franco. Lleva instrucciones y poderes, según aseguran algunos, para conseguir esa mejora, y en esas instrucciones está incluido el proyecto de colocar un empréstito en España, que, según parece, ha tropezado hasta ahora con serias dificultades.

Los atentos lectores de LAS PROVINCIAS que me han hecho interesando que en estos artículos indique la orientación de estos mercados bursátiles, serán complacidos en lo sucesivo con los informes que en los mismos mercados voy recogiendo y que tengan interés para los españoles, suponiendo que tal resolución merezca la aprobación del digno Director del periódico.

JOSE LEON PLANAS
 París, noviembre de 1917.

Concurso artístico

LA ASOCIACION DEL ROSARIO PERPETUO Y GUARDIA DE HONOR DE MARIA, de la ciudad de Valencia, abre un concurso para la confección de QUINCE ESTANDARTES representativos de los quince misterios del Rosario, con arreglo á las siguientes bases:

- 1.º Se dividirán los estandartes en tres grupos de cinco, según el orden de los misterios: Primer grupo, de gozo; segundo, de dolor; tercero, de gloria. Cada grupo tendrá dibujo distinto, dentro del mismo estilo, y aun cada estandarte podrá presentar alguna variedad dentro del mismo dibujo. El estilo preferido es el gótico.
- 2.º El color de la tela para los estandartes será: para los de gozo, blanco; para los de dolor, rojo obscuro; para los de gloria, azul celeste.
- 3.º Las dimensiones de los estandartes son: de altura, un metro; de ancho, ochenta centímetros, descañado el fleco ó galón.
- 4.º La tela será raso de excelente calidad. El bordado en seda de colores con toques de oro ó de plata es altamente apreciado. El objeto, los artistas presentarán los presupuestos dentro del mismo día, en un tamaño y forma bien visible y proporcionada. Irá el misterio correspondiente, pintado al óleo con perfección, y la indicación en letras bordadas.
- 5.º Las varas y varillas de los estandartes serán de madera dorada, con remates metalúrgicos.
- 6.º Los estandartes habrán de estar abeo-

lamente confeccionados ocho días antes del próximo primer domingo de mayo. No se abonará cantidad alguna hasta que sean todos presentados y admitidos por la comisión correspondiente.

7.º Si la confección de los estandartes no se hubiese ajustada á las bases comprendidas en calidad de sedas y bordados, perfección de trabajos y pinturas, varillajes, etc., serán desechados en absoluto, sin otra responsabilidad por parte de la junta.

8.º Los flecos de los estandartes, en dibujo ó acuarela, con muestras de telas, sedas, oro, y los pliegos de condecoración y presupuestos, serán entregados antes del 15 del próximo mes de diciembre á la Excmo. señora marquesa de San Joaquín, presidenta de la Asociación.

El fallo de la COMISION se hará público el día 20 de diciembre.

LA MARQUESA DE SAN JOAQUIN
 Presidenta del Rosario Perpetuo.
 Valencia 29 de noviembre de 1917.

El monumento al poeta Llorente

AL PÚBLICO VALENCIANO

Terminadas las obras de cimentación y basamento del monumento que ha de erigirse al ilustre poeta é historiador Teodoro Llorente, el comité ejecutivo, en la reciente junta, ultimó el contrato con el distinguido escultor, hijo de Valencia don Gabriel Borrás, para la construcción total del monumento, la cual quedará terminada en el plazo improrrogable de dos años.

Este comité, al dar cuenta á la opinión de este satisfactorio acuerdo, que ha de permitir á los valencianos atender la deuda contraída con uno de los hijos más insignes de esta tierra, se permite hacer un nuevo llamamiento al patriotismo de todos, á fin de que se entreguen á dicha junta las cantidades ofrecidas y se fomenten los ingresos de la suscripción. En estos momentos de renovación espiritual, la erección del monumento al esclarecido patriota, insigne defensor de los intereses regionales, Teodoro Llorente, constituye una de las obras más dignas y educadoras del pueblo valenciano.

El comité ejecutivo ha acordado la publicación de un folleto en el que á la vez que hacer públicas las cuentas de la construcción del monumento, consignará los nombres de todas las entidades y particulares que con sus cuotas contribuyen á tan laudable obra, cuya publicación será preloada ejecutoria de valencianismo, en la que todo buen hijo de esta tierra, sin que alguna guerra figure.

Se halla abierta la suscripción en las oficinas de LAS PROVINCIAS y en los establecimientos Ideal Room (calle de la Paz), La Vienesca (calle de la Paz), Ideal (plaza de la Reina, esquina á la calle de San Vicente), y relojería de Carbonell (Bajada de San Francisco).

Valencia, Julio de 1917.—El presidente del comité, Barón de Alcahal.

(CARTA ABIERTA)

Al Excmo. Sr. Alcalde

Desde el día 21 de junio pasado que tengo la honra de formar parte del culto Magisterio de esta ciudad, y por tanto, pesan sobre mí los deberes inherentes á todos mis compañeros, y gozo de algunos de sus derechos.

Uno de éstos, es de la indemnización por alquiler de casa.

Entre V. E. y quien esto escribo se han cruzado manifestaciones de simpatía y consideración, y soy un admirador de V. E. por su cultura, honorabilidad y valencianismo.

Sirvan estas sinceras protestas de respeto para que no vea la menor animosidad en el ruego que voy á dirigirlle.

Siendo aquel emolumento uno de los que integran el haber del maestro, no tiene justificación que el Excmo. Ayuntamiento de su digna presidencia adude por este concepto cinco meses cumplidos.

No ignoro se dice que es apurado el estado económico del Municipio, pero tengase en cuenta el corto sueldo de muchos maestros, 4.250 pesetas todo incluido, y lo imposible de la vida, y fácilmente se comprenderá que la agravará la situación de nuestras familias al no percibir aquel emolumento ó percibirlo con tan grande retraso.

Además: fíjese, Excmo. señor, en que el importe de los alquileres atrasados y no cobrados lo tenemos abonado ya los maestros, de modo que no solo nos afecta el dejar de cobrar, sino el tener que pagar la casa con tanta anticipación, lo cual aumenta nuestro mal estar.

Quien esto firma, por ejemplo, contra 15 pesetas que ha cobrado, tiene desembolsadas 300.

Remedio para esto.

Con que V. E., como ordenador de pagos, no dispusiera de los que no son obligatorios y preferentes, aun sin salirse del ramo de la Primera enseñanza, mientras no estuviera al día el de alquileres, que no ignora V. E. es pago obligatorio y preferente, creemos estaría resuelto este enojoso asunto, y si con aquel dinero no había lo suficiente para poseernos al corriente, daría V. E. una prueba de rectitud cordante, daría á los maestros de los niños valencianos buenos ciudadanos, para que sigan dando gloria á nuestra patria chica, á nuestra querida Valencia.

Justicia y favor que le agradeceremos, y en nombre de todos, el último de ellos.

MIGUEL A. SIMON APARICIO
 Grupo Escolar Cervantes.
 Valencia 30-11-1917.

Lecciones sacras

Mañana domingo, durante la misa de once, en la iglesia de la Compañía continuaron las "Lecciones sacras" acerca de las Profecías mesiánicas, por el Padre Juan María Solá, S. J. Se expandirá la profecía, una contenida en el libro del Génesis, cap. 49, versos 10-16.

«Dan será elijé ez de su pueblo, á la manera que cualquier otro tribu de Israel.»

«Sea Dan (Sansón) el Anticristo?» culbra en el camino, aspid en la senda, que muerde las uñas del caballo para que caiga de espaldas el ginete.»

«Yo, Señor, esperaré tu salud».

IDEAL ROOM

EN LA PRÓXIMA SEMANA

INAUGURACION

- DE LOS TES

TODOS LOS UNES Y VERNES

DE CINCO A SETE TARDE

Orquesta Badenes

Fiestas centenarias

en las Escuelas-Pías

Seguen celebrándose en las Escuelas Pías, con gran esplendor, las fiestas organizadas con motivo del tercer centenario de la fundación de la insigne Orden Calasanziana.

Ayer, á las diez, se celebró una misa solemnísimá, en la que ofició de pontifical el señor obispo de Segorbe, fray Luis Amil, asistido por el canónigo arcipreste señor Herrera, con capa de honor; los capellanes señores Sanchis Sivera y Covisa, como diáconos de honor, y los canónigos señores Carrión y Chillida, como diáconos de oficio.

Fué cantada la hermosa partitura del maestro Cortés, á solo de tenor y coro de niños, por el notable artista señor Alonso y la Escolanía Pompilliana, acompañados de nutrida orquesta, arpa y armonium.

Ocupó la Sagrada Cátedra el beneficiado de esta Metropolitana, don Enrique Ibáñez Rizo, que pronunció un elocuente sermón en loor de San José de Calasanz.

Las amplias naves y tribunas del templo estaban llenísimas de familias distinguidas.

Por la tarde, á las cinco, comenzó en el Teatro Principal la anunciada función de homenaje.

El escenario, en cuyo testero aparecía el cuadro de San José de Calasanz, firmado por Gamelo, presentaba fastuoso aspecto con el conjunto de capisayos, uniformes, bandas, cruces y veneras, que lucían las primeras autoridades y las más altas representaciones sociales de Valencia.

Presidió el excelentísimo señor doctor don Juan Benloch, obispo de Urgel, y Príncipe de Andorra, quien tenía á sus lados á los señores capitán general, obispo de Murcia-Cartagena, gobernador civil, alcalde, rector de la Universidad, gobernador militar, general de Estado Mayor, vicepresidente de la Comisión provincial, director del Instituto General y Técnico, delegado regio de Primera Enseñanza, diputados provinciales señores Guillén Engo y Torralba, directora de la Escuela Normal, concejal señor Fabregat, caballero de la Real Maestranza y Comendador Militar del Gran Colono Sepulcro, representantes del Clero, la milicia y demás clases sociales.

El programa, que ya conocen nuestros lectores, se cumplió cual estaba anunciado, salvo ligerísimas variantes.

Los números musicales fueron interpretados por ciento diez voces mixtas y dirigidos por el maestro director de la capilla Pompilliana, señor Aldas, y resultaron de una grandiosidad y conjunto admirables, especialmente aquellas en que tomaron parte distinguidas señoritas.

El público, que llenaba en su totalidad el teatro, prorrumpió en atonadoras salvas de aplausos á la terminación de cada número, como asimismo á la de la lectura de los trabajos literarios que estaban anunciados.

Cerró la sesión el prelado doctor Benloch, que había sustituido en la presidencia al ministro de Marina don Amalio Gimeno.

No pudo este antiguo alumno de las Escuelas Pías de Valencia venir á brillantar con su presencia la función de homenaje, y envió un telegrama muy efusivo que leyó el doctor Benloch.

Después el prelado urgelense pronunció un maravilloso discurso. Fué corto, pero sus períodos resultaron de tanta oportunidad, de tanta elocuencia y de inspiración tan excelente, como pocas veces le hemos oído.

El público, atraído por la magia de su palabra, hizo al doctor Benloch una imponente manifestación de simpatía y entusiasmo, tributándole una ovación tan delirante, que es seguro no olvidará jamás.

Hoy terminarán estas fiestas esplendorosas, fiestas centenarias de la institución canónica de las Escuelas Pías, con el tercer pontifical.

A las diez se interpretará la delicada partitura del insigne Giner, dedicada á Pío X, por el terceto señores Alonso, Estellés y Pedondo, y escogido coro de voces mixtas, y á gran orquesta.

Al ofertorio, el señor Alonso cantará el motete de Giner, *Miserere mei*.

Ocupará la Sagrada Cátedra el asistente interprovincial de las Escuelas Pías, Padre Calasanz Rabaza del Pilar.

A las cuatro de la tarde, trisagio *Sacris solemnis*, á solo de tenor y voces mixtas, de Plasencia. El Santísimo Sacramento será llevado procesionalmente por los claustros del Colegio, y vuelto á la iglesia, espléndidamente iluminada, se cantará el *Credidi*, á cuatro voces, y el *Tantum ergo*, á tres voces, ambos del maestro Ubeda, terminando los actos religiosos con el *Te-Deum*, á cuatro voces, del maestro Ubeda, á gran orquesta.

Todas las obras musicales serán dirigidas por el antiguo alumno, hoy profesor del Colegio, don Tomás Aldas, tomando parte en ellas la Escolanía Pompilliana de las Escuelas Pías.

HARINA 50 años LACTEADA de ÉXITO NESTLÉ ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS. Pídale en todas las droguerías y farmacias.

Telegramas-Telefonemas-Radiogramas

LA GUERRA EUROPEA LA SITUACION MILITAR POR ARMANDO GUERRA

Madrid 30, a las nueve y media. "La hora es muy grave", dice Le Matin, y L'Echo de Paris cuenta que los rusos tienen en su poder 1.700.000 prisioneros...

En el ministerio de la Guerra

En el despacho oficial del ministerio de la Guerra, y presididos por el señor Cierva, se reunieron los coroneles del instituto de Carabineros...

En Gobernación

Don Pablo Iglesias visitó al ministro de la Gobernación para hablarle de la inexplorable clausura de algunos centros obreros de la provincia de Jaén.

De Fomento

Los delegados del Sindicato minero leonés visitaron al señor Alcalá Zamora, para significarle que en Valdeorras puede extenderse la producción de carbón a 4.000 toneladas mensuales...

LA BOLSA

Madrid 30, a las diez y media. Bolsa de Madrid. Interior, 76'85. Amortizable al 5 por 100 antiguo, 94'80.

Reunión de naranjeros

Aleira 30, a las 10'10 noche. Firmada por más de 150 propietarios de naranja, se repartirá mañana en Aleira una convocatoria, con el fin de constituir una Cámara de la Propiedad Naranjera...

El tiempo

Madrid 30, a las 10'15 noche. El tiempo sigue en toda España con tendencias a la lluvia. En Madrid amaneció hoy el cielo cubierto...

Permisos para manifestaciones

Madrid 30, a las 10'20 noche. El subsecretario del ministerio de la Gobernación nos manifestó que han solicitado permiso para celebrar manifestaciones el domingo en favor de la amnistía...

Incautación de trigo

Madrid 30, a las 10'25 noche. El Ayuntamiento de Cáceres se ha incautado de 23.000 quintales de trigo, para resolver el problema de las subsistencias en aquella capital.

DE PROVINCIAS

FALLECIMIENTO. Tánger.—Ha fallecido el comandante del crucero "Peláyo", don Enrique Pérez. Se verificó el entierro del cadáver, figurando en la comitiva el cónsul de España...

Alboroto estudiantil

Madrid 30, a las 10'35 noche. Esta mañana ha ocurrido frente a San Carlos un lamentable incidente entre la mayoría de los alumnos de la cátedra de Técnica Anatómica y el profesor de la misma, don León de la Peña.

EL PRESIDENTE Consejo de ministros

Madrid 30, a las 11'40 noche. El jefe del gobierno, al despatchar con el Rey, le dio cuenta de los acuerdos adoptados en el último Consejo.

Los vitivinicultores manchegos

Madrid 30, a las once y media. Presididos por el ex-ministro señor Gasset se han reunido en la sección segunda del Congreso los representantes en Cortes de distritos manchegos, para tratar del transporte y exportación de los vinos...

NOTICIAS CORTAS

Madrid 30, a las 11'10 noche. Esta tarde se produjo un arribo de incendio en el teatro de Apolo, por haberse producido un corta circuito en el escenario. Fue sofocado rápidamente.

El gobernador de Valencia

Madrid 30, a las 11'15 noche. El señor Sánchez Anido saldrá de esta Corte para Valencia en el correo del domingo. Hoy visitó a los señores Gimeno (don Amañón), Vaño y Sánchez-Ocaña.

La comisión naranjera

Madrid 30, a las 11'20 noche. La comisión naranjera tiene impresiones muy optimistas acerca de la casi seguridad de obtener el auxilio directo del gobierno para solucionar la crisis de esa provincia.

EL FERROCARRIL DIRECTO MADRID-VALENCIA

Madrid 30, a las 11'25 noche. La empresa Norte-Americana, que ha terminado la rectificación del estudio de campo del proyecto de ferrocarril Paris-Madrid-Algeciras, ha solicitado copia del proyecto del ferrocarril directo Madrid-Valencia...

VARIAS NOTICIAS

Madrid 30, a las 11'35 noche. El ministro de la Guerra, acompañado del capitán general y del coronel del regimiento de Saboya, ha visitado en el Hospital militar de Carabanchel al teniente y al sargento heridos en la explosión de una ametralladora.

EL MARQUÉS DE POLAVIEJA

Madrid 30, a las 10'40 noche. Se ha desmentido la noticia que circuló ayer, y que fue acogida por los periódicos y corresponsales, respecto a la grave enfermedad que aquejaba al señor marqués de Polavieja.

Conférencias radiotelegráficas

Servicio exclusivo para "Las Provincias". De 7 de la tarde a 8 de la madrugada. Información francesa. DE LA TORRE EIFFEL A ARANJUEZ.

Libros nuevos

ARBORICULTURA GENERAL, por J. Meléndez Priego, ingeniero agrónomo.—Madrid. Con el título de Arboricultura general se ha publicado un tomo, debido a la pluma del ingeniero agrónomo don J. Manuel Priego y Jaramilla...

Conférencias radiotelegráficas

Servicio exclusivo para "Las Provincias". De 7 de la tarde a 8 de la madrugada. Información francesa. DE LA TORRE EIFFEL A ARANJUEZ.

Libros nuevos

ARBORICULTURA GENERAL, por J. Meléndez Priego, ingeniero agrónomo.—Madrid. Con el título de Arboricultura general se ha publicado un tomo, debido a la pluma del ingeniero agrónomo don J. Manuel Priego y Jaramilla...

Conférencias radiotelegráficas

Servicio exclusivo para "Las Provincias". De 7 de la tarde a 8 de la madrugada. Información francesa. DE LA TORRE EIFFEL A ARANJUEZ.

Libros nuevos

ARBORICULTURA GENERAL, por J. Meléndez Priego, ingeniero agrónomo.—Madrid. Con el título de Arboricultura general se ha publicado un tomo, debido a la pluma del ingeniero agrónomo don J. Manuel Priego y Jaramilla...

Conférencias radiotelegráficas

Servicio exclusivo para "Las Provincias". De 7 de la tarde a 8 de la madrugada. Información francesa. DE LA TORRE EIFFEL A ARANJUEZ.

Conférencias radiotelegráficas

Servicio exclusivo para "Las Provincias". De 7 de la tarde a 8 de la madrugada. Información francesa. DE LA TORRE EIFFEL A ARANJUEZ.

Libros nuevos

ARBORICULTURA GENERAL, por J. Meléndez Priego, ingeniero agrónomo.—Madrid. Con el título de Arboricultura general se ha publicado un tomo, debido a la pluma del ingeniero agrónomo don J. Manuel Priego y Jaramilla...

Conférencias radiotelegráficas

Servicio exclusivo para "Las Provincias". De 7 de la tarde a 8 de la madrugada. Información francesa. DE LA TORRE EIFFEL A ARANJUEZ.

Libros nuevos

ARBORICULTURA GENERAL, por J. Meléndez Priego, ingeniero agrónomo.—Madrid. Con el título de Arboricultura general se ha publicado un tomo, debido a la pluma del ingeniero agrónomo don J. Manuel Priego y Jaramilla...

Conférencias radiotelegráficas

Servicio exclusivo para "Las Provincias". De 7 de la tarde a 8 de la madrugada. Información francesa. DE LA TORRE EIFFEL A ARANJUEZ.

Libros nuevos

ARBORICULTURA GENERAL, por J. Meléndez Priego, ingeniero agrónomo.—Madrid. Con el título de Arboricultura general se ha publicado un tomo, debido a la pluma del ingeniero agrónomo don J. Manuel Priego y Jaramilla...

Conférencias radiotelegráficas

Servicio exclusivo para "Las Provincias". De 7 de la tarde a 8 de la madrugada. Información francesa. DE LA TORRE EIFFEL A ARANJUEZ.

Conférencias radiotelegráficas

Servicio exclusivo para "Las Provincias". De 7 de la tarde a 8 de la madrugada. Información francesa. DE LA TORRE EIFFEL A ARANJUEZ.

Libros nuevos

ARBORICULTURA GENERAL, por J. Meléndez Priego, ingeniero agrónomo.—Madrid. Con el título de Arboricultura general se ha publicado un tomo, debido a la pluma del ingeniero agrónomo don J. Manuel Priego y Jaramilla...

Conférencias radiotelegráficas

Servicio exclusivo para "Las Provincias". De 7 de la tarde a 8 de la madrugada. Información francesa. DE LA TORRE EIFFEL A ARANJUEZ.

Libros nuevos

ARBORICULTURA GENERAL, por J. Meléndez Priego, ingeniero agrónomo.—Madrid. Con el título de Arboricultura general se ha publicado un tomo, debido a la pluma del ingeniero agrónomo don J. Manuel Priego y Jaramilla...

Conférencias radiotelegráficas

Servicio exclusivo para "Las Provincias". De 7 de la tarde a 8 de la madrugada. Información francesa. DE LA TORRE EIFFEL A ARANJUEZ.

Libros nuevos

ARBORICULTURA GENERAL, por J. Meléndez Priego, ingeniero agrónomo.—Madrid. Con el título de Arboricultura general se ha publicado un tomo, debido a la pluma del ingeniero agrónomo don J. Manuel Priego y Jaramilla...

Conférencias radiotelegráficas

Servicio exclusivo para "Las Provincias". De 7 de la tarde a 8 de la madrugada. Información francesa. DE LA TORRE EIFFEL A ARANJUEZ.

ANUNCIOS OFICIALES
El Ayuntamiento saca a concurso el derribo de la casa número 20, de la calle de los Blanqueros...

DESGRACIAS.—Una anciana de 72 años, llamada Luisa García Martí, domiciliada en la calle de Borrull, número 12, al pasar ayer por la calle de Sanchis Bergón...

Las proposiciones se presentarán en pliegos cerrados, acompañados de la cédula del licitador. Servirá de tipo para la licitación a la talla la cantidad de 350 pesetas...

UN BUEN SERVICIO.—Ayer prestó un excelente servicio el activo sargento de la Guardia civil de Rufafa don Francisco Rives...

AVISO
Los almacenistas, fabricantes, vendedores al por menor y particulares, que posean existencias de gasolina, bencol y demás substancias similares...

Desde hace algún tiempo se sucedían estos robos, que no bastaba a impedir la vigilancia de los agentes de las Compañías, ni de la autoridad. El señor Rives dió cima a su paciente y meritoria labor...

HOMENAJE MERCEDINO
El alcalde manifestó ayer que en breve se llevará a cabo la colocación de la lápida dedicada al doctor Chabás...

Agregó el detenido que había robado unos 450 kilos de hilo de cobre, valuados en más de 3.000 pesetas, y que los vendió en determinada fundición...

EL PADRON DE HABITANTES
Dispuesta la rectificación del Padrón de habitantes, todos los que lo sean de Valencia o su término, se pasarán durante el mes de diciembre por la oficina de Estadística del Ayuntamiento...

Los dueños de la fundición y de la trapería fueron detenidos e incomunicados. El juez de guardia señor Gallardo, con el oficial señor Ferragut y el alguacil señor Márquez...

RECAUDACION
El Ayuntamiento recaudó ayer: Por arbitrio sobre carne, 4.732'66 pesetas; por análisis y examen de substancias, 223'97; por entrada de carros, 60; por arbitrios extraordinarios, 161'68.

EL TIEMPO
Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante. 30 de noviembre de 1917. Categoría, M. (Martina).—Regimen, M. 2.

CRONICA DE SUCEOS
CAIDA.—Desde una azotea de una casa de la Carrera del Rio, cayó ayer a la calle un individuo llamado Francisco Jiménez...

El mínimo barométrico, señalado ayer a nuestro lado Sud, remontó hacia Norte, pasando su centro por el zenit de Valencia hacia las tres de la tarde...

rumbo del S., perdiendo fuerza y aclarando el cielo. Hoy, como ayer tarde, la disposición ha sido abonada para seguir lloviendo...

MOVIMIENTO DE POBLACION
Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 30. Distrito del Mar. Matrimonios: José María Olaya con María García...

De la Región
En el día de ayer se celebró en la parroquia de los Santos Juanes, de esta ciudad, el enlace de la virtuosa señorita doña Victoria Pellicer Llopis con el rico propietario don Emilio Martínez Rico...

En el día de ayer se celebró en la parroquia de los Santos Juanes, de esta ciudad, el enlace de la virtuosa señorita doña Victoria Pellicer Llopis con el rico propietario don Emilio Martínez Rico...

Las personas de más alta significación social se han adherido a este acto, dando con ello buena prueba de las simpatías de que gozan las familias Pellicer y Martínez.

El mínimo barométrico, señalado ayer a nuestro lado Sud, remontó hacia Norte, pasando su centro por el zenit de Valencia hacia las tres de la tarde...

CAIDA.—Desde una azotea de una casa de la Carrera del Rio, cayó ayer a la calle un individuo llamado Francisco Jiménez...

El vapor español San José, de la Compañía Sevillana, procedente de Alicante, con cargo general. El vapor noruego San Lucar, de los señores Emberg y Compañía...

El vapor español Barcelona, de la Compañía Trasmediterránea, procedente de Cetta, con cocoyos vacíos. El vapor español Asuara, de los señores Hijos de Taya, procedente de Denia...

El vapor español Arnabal Mendí, para Bristol y Cardiff, con 11.017 cajas de naranja, 7.921 de cebolla y 802 bultos de mandarina. El vapor Cabo Carvoeiro, de los señores Hijos de Nogueira, para Alicante...

El vapor español Previsor, para Barcelona, con cargo general. El paletot Joaquina Parés, para Cetta, con vino. VAPORES A LA CARGA

El vapor San José, de la Compañía Sevillana, para Barcelona. El vapor Asuara, de los señores Hijos de Taya, para Nueva York. DESCARGANDO

La goleta Antonio, duelas. La goleta Salvador, duelas. La goleta Argo, duelas. El laúd María, cargo general.

Los vapores Sagunto y Santa Eugenia. Nuestras frutas en el extranjero. A la venta el cargo del vapor Guernsey...

Roma a la vista. Descripción general de la ciudad y sus alrededores. TRES PESETAS.—Imprenta Domenech, Mar, 20.

SANTAL MIDY
RECONSTRUCCION DE LAS FALSIPLICACIONES E IMITACIONES
Cura radical y rápida de los gonorreos y enfermedades venéreas.

Mostelle Raimost
vino sin alcohol
Depósitos para la venta al detall en Valencia.

Depósitos para la venta al detall en Valencia
Julio Barata, calle Lepanto, 12; Vicente Picó, calle Barcelona, 13...

Porvenir asegurado
Cancaia estupefanda obtendrá dedicándose a la fabricación de seguros.

¿Desea usted
hacer un bonito regalo a su prometida? Vístense hoy mismo y podrá comprarle por 30 pesetas un precioso monedero, fantástica, de plata ley, última novedad.

BUQUES
Línea de vapores Ybarra y Compañía, S. en C., de Sevilla. Servicio corriente. El vapor CABO QUEJO saldrá el día 1.º de diciembre...

Línea de Pinillos
Viajes rápidos y telegrafía sin hilos. Servicio al BRASIL-PLATA CON SALIDAS FIJAS MENSUALES. Salidas de Valencia. Directo para Santos, Montevideo y Buenos-Aires.

Chocolates
Viuda de R. COMOS. Especialidad a la Vainilla SANTA CATALINA. Interesante a los señores. Artículos para confección de ajustes de novia y de recién nacidos.

Compañía Trasmediterránea
SERVICIO RÁPIDO PARA ANDALUCIA con salidas fijas todos los lunes. Saldrá el lunes 3 de diciembre, para Málaga, Cádiz y Sevilla.

Venta
Se venden en varios lotes, tierras de huerta y secano, situadas en Cuart de Poblet y Manises. Informar en: Horán Cortés, 23, principal derecha.

Servicio a las Antillas y Estados Unidos, con salidas fijas los días 7 y 21 de cada mes. El vapor BARCELONA, saldrá el día 6 de diciembre, para Puerto Rico, Santiago de Cuba y Habana.

Seguros MUTUOS
Su único fin es el socorro mutuo—contra incendios de edificios en Valencia. Nada han pagado sus asegurados desde 1876.

Ranco hipotecario de España
Delegación del reino de Valencia. Préstamos al 5 por 100 hipotecarios, amortizables de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas.

MARMOLES
GRANDES TALLERES S. ORTIZ. Especialidad en lápidas. Miguetele, 3.—Valencia. Teléfono 786.

La Unión y El Fénix Español
Compañía de Seguros revalidos. CAPITAL SOCIAL 12.000.000 de ptas. efectivas. 53 años de existencia.

Seguros MUTUOS
Su único fin es el socorro mutuo—contra incendios de edificios en Valencia. Nada han pagado sus asegurados desde 1876.

Versos de la Juventud
Por TEODORO LLORENTE. Se vende en la Administración de LAS PROVINCIAS, al precio de Tres Pesetas.

GUÍA GENERAL DE CATALUÑA
(BILLY-BAILLIÈRE—RIERA). Cuatro preciosos mapas en colores, los más completos que se han publicado. 15 pesetas en toda España, franco de portes.